Национальная безопасность России на современном этапе: проблемы и пути разрешения

В Академии ФСО России состоялся «круглый стол» «Национальная безопасность России на современном этапе: проблемы и пути разрешения». **Мероприятие состоялось по инициативе Академии** ФСО при поддержке руководителей силовых структур, работающих на территории области, под патронажем губернатора Орловской области Е.С. Строева и областного Совета народных депутатов.

ратился заместитель губернатора и председателя коллегии обгубернатора поблагодарил академию за инициативу проведения «круглого стола», подчеркнул, что это своевременно и актуально в преддверии выборов президента.



созвучен с темой выступления Президента России В.В. Путина и первого вице-премьера России Д.А. Медведева о национальной безопасности страны, — сказал М.Г. Михайлов. — Национальная безопасность — весьма сложная, многоуровневая, функциональная система, и обеспечить ее возможно лишь мощью государства и всех его структур. Обеспечение национальной безопасности остается центральной, стратегически значимой для страны задачей.

С обстоятельным докладом выступил начальник Академии ФСО России генерал-лейтенант В.М. Щекотихин. Он напомнил, что в настоящее время деятельность по отдельным видам национальной безопасности регулиоуется более чем семьюлесятью федеральными законами с многочисленными уточнениями и изменениями, большим количеством указов президента, шестью различными доктринами, более чем десятью федеральными отраслевыми концепциями, а также множеством ведомственных нормативных актов.

Давая определение национальной безопасности, докладчик сказал, что это такое состояние общества страны, при котором оно, будучи сложной социальной системой, сохраняет свою целостность, устойчивость и способность к нормальному преступных группировок), как пофункционированию и развитию, а также возможность надежной защиты себя и своих интересов от любых деструктивных внутренних и внешних воздействий.

С приветственным словом к деятельности государства являучастникам и организаторам об- ется обеспечение военной безопасности Российской Федерации. Россия представляет собой ласти М.Г. Михайлов. Он от лица объект повышенного интереса и определенных притязаний со стороны других стран. В условиях цепной реакции эскалации политического и стратегического противостояния России и НАТО, в условиях возрастающей опас-Рассматриваемый вопрос ности исламского экстремизма и

> терроризма стратегическая позиция «в глухой обороне» не обеспечит России безопасность. Говоря об этом, В.М. Щекотихин напомнил, что Президент России В.В. Путин в своем Послании Федеральному Собранию четко определил: у современной России должны быть Вооруженные силы, способные одновременно вести борьбу в глобальном, региональном, а если потребуется и в местных, локальных конфликтах.

> Сегодня совершенно очевидно, что считаться с Россией будут только тогда, когда она будет обладать достаточно мощным потенциалом, — сказал докладчик. — Причем в современных усло-

виях эту задачу сложно решить без активной интеграции страны в мировую экономику. Обеспечение национальной безопасности и защиты интересов России в экономической сфере является приоритетным направлением в политике государства.

В.М. Щекотихин рассказал о том, какой опыт накоплен в России по борьбе с терроризмом (в 2006 году сократилось число совершенных терактов более чем в 2 раза, пресечена деятельность 150 организаций террористической и экстремистской направленности, 35 бандформирований, свыше 500 организованных



ставлена борьба с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, какие приняты меры, направленные на борьбу с коррупцией, которая яв-Важнейшим направлением ляется одной из наиболее акту-

общество. Была озвучена проблема незаконной миграции. существенно влияющей на социально-политическую и экономическую ситуацию в России.

Было уделено внимание культурному аспекту национальной безопасности, ведь обеспечение национальной безопасности Российской Федерации включает также защиту культурного, духовно-нравственного наследия, исторических традиций, сохранение духовного достояния всех народов России, формирование государственной политики в области луховного и нравственного воспитания населения.

Не теряют актуальности слова академика Д.С. Лихачева: «Государственный суверенитет определяется в том числе и культурными критериями».

Важнейшим социальным и политическим вопросом является забота о русском языке как факторе духовного единения народов многонациональной России, языке межгосударственного общения народов СНГ (на русском языке говорят сегодня более 500 млн. человек, из них 350 млн. за пределами РФ).

Важнейшими задачами государства были и остаются: укрепление здоровья граждан, экологическая безопасность, совершенствование правовой системы, внимание к демографической ситуации, информационная безопасность (в 2006 году зафиксировано более 1 млн. попыток компьютерных атак на информационные ресурсы российских органов государственной власти)

Подводя итоги своего выступления, В.М. Щекотихин констатировал, что динамика мировых процессов, а также социальноэкономического развития нашего общества требует национальной безопасности, требует постоянной корректировки деятельности государства в этой сфере. Необходимо комплексное решение проблем в социальной сфере, в частности реализация приоритетных национальных проектов. Необходимы преодо-

> ление неоправданно резкого расслоения населения. духовное оздоровление общества, а также обеспечение необходимого экономинеского, в том числе военного и промышленного, потенциала. Надо своевременно и адекватно решать которых напрямую зависит состояние нашей нашиональной безопасности. Это во многом зависит от новой российской власти, её политической воли и целеустремлённости, достаточных, чтобы провести страну через череду грядущих геополитических испытаний, сохранить её суверенитет и территориальную целост-

В «круглом столе» принял участие начальник управления Федеральной службы безопасности по Орловской области генералмайор В.В. Назаров. Он акцентировал внимание на необходиугроз. Особое значение для обеспечения и установления безопасности Российской Федерации возможностей разведки. Органы ФСБ России осуществляют обеспечение государственной безопасности по следующим на-



правлениям: контрразвелывательная деятельность, борьба с терроризмом, борьба с преступностью, разведывательная деятельность, пограничная деятельность. обеспечение информационной безопасности.

Службы безопасности всегда, во все времена были основой спокойствия государства и нормального функционирования всех его структур. И роль этих служб особенно повышается в А.Н. Тихонов, начальник главнопереходные, смутные времена. го управления МЧС по Орловской Сейчас тоже время не из лёгких разгул терроризма и экстремизма, активная деятельность мии ФСО С.В. Блатин. В завер-



эти и другие проблемы, от преступных группировок, акции историческими традициями и протеста и несанкционированные митинги... Однако в структуре ФСБ работают настоящие профессионалы, которым можно доверить судьбу Отечества.

> В работе «круглого стола» принял участие начальник УВД по вом, объединяющим все народы, Орловской области полковник милиции В.А. Колокольцев. Он отметил, что во внутриполитической сфере государственные интересы России состоят в сохранении стабильности конституционного строя, институтов государственной власти, в обеспечении гражданского мира и национального согласия, территориальной целостности, единства правового пространства, право-

альных угроз по масштабам раз- мости своевременного прогно- порядка, а также в нейтрализарушительного воздействия на зирования внутренних и внешних ции причин и условий, способствующих возникновению политического и религиозного экстремизма, этносепаратизма и их поимеют эффективное использова- следствий — социальных, межние и всестороннее развитие этнических и религиозных конфликтов, терроризма.

Орловская правда 22 февраля 2008 г.

Одной из проблем повышения уровня национальной безопасности является создание усло-

вий гармонизации и максимально полного согласования интересов личности, общества и государства. Было отмечено, что не менее важна, чем политическая безопасность. безопасность экономическая наиболее вероятными угрозами для которой являются: деформированность структуры российской экономики, возрастание неравномерности социально-экономического развития регионов, криминализация общества и хозяйственной деятельности. Для обеспечения национальной безопасности сеголня государство прежде всего должно обратить внимание на развитие таких блоков отраслей как топливно-энергетический,

агропромышленный и обороннопромышленный комплексы.

С докладами выступили начальник Орловской таможни полковник В.И. Жеронкин, руководитель службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области генерал-майор Ю.А. Серёгин, военный комиссар Орловской области генералмайор В.А. Козлов, редактор газеты «Орловская правда» области А.А. Новиков, зав. кафедрой юриспруденции Акаде-

> шение встречи выступил зам. председателя областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин.

Прошедший «круглый стол» (такое мероприятие состоялось на региональном уровне впервые) признал необходимость совместной слаженной работы всех составных сложной системы национальной безопасности, гармонизации всех уровней обшественного устройства. Одной из главных была мысль о том, что важнейшим геополитическим фактором развигия страны является ооъек тивное требование возрождения России как великой державы. Это определяется

объективными потребностями развития российского общества и государства. Об этом неоднократно говорил наш президент. Или Россия будет сильным, независимым и единым государстреспублики, края и области, что в интересах всего человечества, или она рассыплется, породив многочисленные конфликты, и тогда с ситуацией в Евразии, начинённой оружием массового поражения, не справится никакое международное сообщество. Или Россия — великая держава, или её нет вообще.

Анжела САЗОНОВА. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.